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VIMPELI
Virpi Poikelin

Vimpelin keskustassa Patruu-
nantiellä toimivalla Vimpelin 
Sähkötyöllä on aihetta juhlaan. 
Kaksikymmentä vuotta sitten 
kolme vimpeliläismiestä päätti 
kokeilla yrittäjyyttä. Kolmik-
ko perusti Vimpelin Sähkötyö 
Ky:n, jonka ensimmäinen toi-
mipiste sijaitsi Sääksjärvellä 
entisen osuuskaupan kellarissa. 
Alusta lähtien yrityksen osak-
kaana ollut Markku Lapinkorpi 
on toiminut Sähkötyössä yrit-
täjänä vuodesta 2008 lähtien. 
Markun lisäksi yritys työllistää 
kolme työntekijää.

– Minä olen äänetön yhtiö-
mies ja palkallinen työntekijä, 
kertoo muiden muassa myymä-
lästä vastaava Vuokko Lapin-
korpi.

Yrityksen toimialaan kuulu-
vat sähköasennuksen ja sähkö-
suunnittelun lisäksi sähköalan 
tarvikkeiden – kuten kiukaiden, 
lämmittimien ja lämpöpumppu-
jen – myynti.

– Suoritin kaksi vuotta sitten 
kylmäkoneasentajan koulutuk-
sen ja näyttökokeen, jotka oike-
uttavat lämpöpumppujen asen-
nusten suorittamiseen, kertoo 
Markku Lapinkorpi.

Yrityksen alkuaikoina teol-
lisuusasennuksia oli nykyis-
tä enemmän. Valaisinmyymä-
län kautta on saatu tietotaitoa 
myös ulko- ja sisätilojen valais-
tussuunnittelusta.

Valaisimet 
Markku ja Vuokko Lapinkorven 
listaavat yrityksensä vahvuuste-
kijäksi etenkin Villen ja Heikin 
eli sähköasentajat Ville Mäkisen 
ja Heikki Koskelan.

– He ovat nuoria ja monitaitoi-
sia, Lapinkorvet kehuvat.

Erikoisliikkeen sisäänajo kes-

Kaksi vuosikymmentä Sähkötyötä

Vuokko ja Markku Lapinkorven lisäksi pyöreitä vuosia juhlistavassa Vimpelin Sähkötyössä työskentelevät Heikki Koskela (takana vas.) ja Ville Mäkinen.

tää Lapinkorpien kokemuksen 
mukaan vuosia. Kahden-kolmen 
viime vuoden aikana yrityksen 
asiakaskunta on laajentunut 
Vimpelistä Alajärvelle, Per-

hoon, Veteliin ja Lappajärven 
Itäkylään.

– Vakioasiakkaat pitävät omal-
ta osaltaan yritystä pystyssä.

Markku Lapinkorpi muiste-

lee yrittäjäkurssiajoiltaan parin 
vuosikymmenen takaa konsultin 
kertoneen, että valaisinliikkeen 
kannattavaksi saaminen vaatii 

20 000 asukkaan asiakaspohjan. 
Nykyään moni tietää, että va-
laisimilla saadaan sisustuksessa 
paljon aikaan. Tästä voi kiittää 
esimerkiksi television runsasta 

sisustusohjelmatarjontaa.
– Etenkin nuorilla on valmis 

käsitys siitä, mitä he haluavat, 
tietää Vuokko Lapinkorpi.

VIMPELI
Virpi Poikelin

Vimpeliläinen Tuija Pokela seu-
raa Eeva Vartiota Vimpelin aptee-
kin apteekkarina. Uusi apteekka-
ri aloittaa työssään maaliskuun 
alkupuolella. Vimpelin apteekin 
apteekkiluvan Pokela sai vuoden 
2008 loppupuolella. Apteekkilu-
van myönsi Lääkelaitos, joka ny-
kyisin tunnetaan Lääkealan tur-
vallisuus- ja kehittämiskeskus 
Fimeana.

– Vimpelin apteekkariksi oli 
30 muutakin hakijaa, tietää Tui-
ja Pokela.

Apteekkarilla tulee olla provii-
sorin koulutus sekä apteekkiko-
kemusta. Vuonna 1988 Kuopi-
on yliopistosta valmistunut Tuija 
Pokela on työskennellyt provii-
sorina 21 vuotta, joista viimeiset 
kahdeksan Vimpelin apteekissa.

– Ennen Vimpeliä työskente-
lin Kokkolassa. Halusin hakea 
Vimpelin apteekin apteekkarik-
si, kun siihen tarjoutui mahdol-
lisuus. Suoritin apteekkialan joh-
tamisen erikoisammattitutkinnon 
työn ohessa. Koulutus päättyi vii-
me vuoden toukokuussa.

Mielenkiintoinen ala
Apteekkialaa Tuija Pokela kuvai-
lee mielenkiintoiseksi. Apteekka-
rin uran ja muihin aloihin liitty-
vän yrittäjyyden välillä on eroja. 
Suomen 613 pääapteekin ja 194 
sivuapteekin toiminta perustuu 
lääkelakiin. Uuden apteekkarin 
täytyy muiden muassa lunastaa 

Tuija Pokela siirtyy proviisorista apteekkariksi. Työpaikka, 
kollegat ja asiakaskunta säilyvät samana.

Uusi apteekkari 
tuttuun ympäristöön

apteekin lääkevarasto, mutta ka-
luston ostosta sovitaan edellisen 
apteekkarin kanssa erikseen.

– Työni tulee olemaan antoi-
saa, uskoo Tuija Pokela.

Uudelle uralle siirtyminen on 
helppoa, sillä henkilökunta, paik-
kakunta ja sen asukkaat ovat en-
tuudestaan tuttuja. Henkilökunta 
jatkaa samana. Vimpelin aptee-
kissa työskentelee apteekkarin 
lisäksi kaksi farmaseuttia, yk-
si farmanomi ja yksi tekninen 
avustaja.

Tulevaisuudessa apteekkialal-
le on luvassa haasteita ja muu-
toksia. Sähköinen lääkemäärä-
ys otetaan käyttöön lähivuosina. 
Apteekin reseptien toimitustapa 
muuttuu uudistuksen voimaan 
tullessa. Reseptien suoratoimi-
tuksessa proviisori tai farma-
seutti palvelee asiakasta alusta 
loppuun eli reseptien vastaanot-
tamisesta lääkkeen toimittami-
seen asti.

Tuija Pokela tunnustautuu ko-
ti-ihmiseksi, joka nauttii luonnon 
rauhasta. Perheeseen kuuluu yrit-
täjänä toimiva puoliso sekä 10- ja 
18 -vuotiaat pesäpalloa harras-
tavat pojat. Kesällä Tuija ui ja 
pyöräilee – ja istuu satojen mui-
den vimpeliläisten tapaan Saa-
rikentällä seuraamassa Vimpe-
lin Vedon Superpesismiehistön 
otteluita.

– Vatpakalla on mahtavat hiih-
toladut, jossa käyn hiihtelemäs-
sä. Syksyisin harrastan sauvakä-
velyä.

EVIJÄRVI
Rita Haapasaari
–Maatilojen investoinnit tippui-
vat viime vuonna vuosien 1996-
97 tasoon, kertoi ylitarkastaja 
Aulis Kuusela entisestä Etelä-
Pohjanmaan Te-keskuksesta, 
nykyisestä Elystä MTK Evijär-
ven investointipäivässä helmi-
kuussa. 

–Vuonna 2007 myönsimme 
investointitukia ja korkotuki-
lainoja yhteensä 83 miljoonalla 
eurolla ja viime vuonna vain rei-
lulla 42 miljoonaa eurolla. Tuki-
määrästä avustuksia oli reilut 11 
miljoonaa euroa ja korkotukilai-
naa vähän yli kolmekymmentä 
miljoonaa euroa.

–Huippuvuosina päätöksiä 
tehtiin 1400–1700 kappaletta 
vuosittain, viime vuonna pää-
töksiä oli vain 440 kappaletta.

Kuuselan mukaan rakentamis-
ta suunnittelevien kannattaakin 
nyt olla asialla, sillä rahaa riittää. 
Investointitukien ensimmäinen 
hakukierros alkoi vuoden alusta 
ja kestää maaliskuun loppuun. 
Toinen haku alkaa 15. huhtikuu-
ta ja kestää elokuun puoliväliin 
ja kolmas kierros on syyskuun 
alusta lokakuun viidenteentois-
ta päivään.

Tukimuotoina ovat avustukset 
ja korkotulilainat ja tukiprosentit 
vaihtelevat tukialueittain ja elin-

Maatiloilla investoitiin vähän 
Etelä-Pohjanmaalla

Aulis Kuusela selvitti viljelijöille investointitukien hakua 
Evijärvellä järjestetyssä investointipäivässä. 

keinoittain. Tukea saa muun mu-
assa rakentamiseen, salaojituk-
seen sekä ympäristöä ja eläinten 
hyvinvointia tai työympäristöä 
parantaviin hankkeisiin. 

Myös esimerkiksi biokaasu-

laitoksiin ja maatilojen lämpö-
keskusten rakentamiseen voi tu-
kea saada. Rakennusten tai lisä-
maan ostoon tukea ei saa.

Tuen myöntämisen edellytyk-
senä on voimassa oleva ympä-

ristölupa ja hakemuspapereihin 
on liitettävä elinkeinosuunnitel-
ma. Tuki voidaan myöntää myös 
ehdollisena, jos ympäristölupa 
ei ole, eli tuki myönnetään sen 
jälkeen kun lupa on saatu. 

Aulis Kuuselan mukaan pie-
niin investointeihin vaadittavan 
elinkeinosuunnitelman voi teh-
dä hakija itsekin, mutta isoihin 
investointeihin vaaditaan laaja 
suunnitelma, jonka tekevät Pro 
Agrian asiantuntujat tai muut 
ELY:n hyväksymät yksityiset 
henkilöt.       

Lisätietoja tukimuodoista ja 
tukihausta saa maaseutuviraston 
Mavin sivuilta. 

ELY-keskukset
Maan viisitoista ELY-keskusta 
eli elinkeino-, liikenne- ja ym-
päristökeskusta aloittivat tämän 
vuoden alusta. Keskuksiin on 
koottu entisten Te-keskusten, 
ympäristökeskusten, tiepiirien 
ja lääninhallitusten liikenne- ja 
sivistysosastojen tehtäviä.

Etelä-Pohjanmaan ELY-kes-
kuksen ylijohtajana on Antti-
Jussi Oikarinen. 

Te-keskukset ehtivät toimia 
vain reilut kymmenen vuotta, 
sillä vuonna 1997 yhdistettiin 
maaseutuelinkeinopiirit, työ-
voimapiirit ja yritysosastot Te-
keskuksiksi.

LAPPAJÄRVI
Mirkku Halonen

Itäkylässä vietettiin lauantaina 
koko perheen liikuntapäivää.

Reippaat ja pakkasta pelkää-

Itäkylän liikkujat 
uhmasivat pakkasta

mättömät kyläläiset vetivät luis-
timet jalkaan ja kokoontuivat 
jääkiekkokaukalon tuntumaan 
Rantakankaan koulun pihapii-
riin.

Opettaja Esa Männikkö palkittiin vuosikymmenien työstään lasten liikuttajana. 

Jäälle oli ajettu poliisiauto, ja 
virkapukuiset poliisimiehet mit-
tasivat luistelijoiden nopeuksia 
oikein virkavallan tutkalla.

Lämärikisassa sinitakit mit-

tasivat kovimman laakin lähte-
neen jään pintaa pitkin yli sadan 
kilometrin tuntinopeudella.

Iltapäivälle suunniteltu jää-
kiekko ottelu jouduttiin kyl-
myyden vuoksi jättämään pe-
laamatta, mutta yksi joukkueen 
fanipaita ojennettiin innokkaalle 
urheilun ystävälle Juha Melle-
rille.  Juhan pelipaitaa komistaa 
numero 46.

Opettaja Esa Männikkö pal-
kittiin vuosikymmenien työs-
tään lasten liikuttajana. Nyt 
jo eläkkeelle siirtynyt Esa on 
tartuttanut menestyksekkäästi 
koululaisiin liikuntaharrastuk-
sen kipinää. Esa Männikkö on 
pelannut jääkiekkoa jo kuudella 
vuosikymmenellä.

– Jos nyt olen työkseni liikut-
tanut nuorisoa ja viimeiset kym-
menen vuotta Itäkylä - Kuop-
pala-akselilla, niin kyllä kylän 
innokkaat ja ennakkoluulot-
tomat miehet ovat ansainneet 
ison hatunnoston. He ovat luo-
neet nuorille, itselleen ja koko 
kylälle mahdollisuudet liikkua 
ja harrastaa kesällä ja talvella, 
kertoo Esa liikuntaharrastuksia 
edistäneistä kyläläisistä. 

Talkooväki on hankkinut ky-
lään hiekkatekonurmen kunto-
polut laavuineen sekä ladun- ja 
jääntekokoneet lähes kokonaan 
omin avuin.

JS Virpi Poikelin

Järvi-Pohjanmaan yhteistoi-
minta-alueen perusturva- ja 
sivistyslautakunnat osallistu-
vat vuonna 2008 alkaneeseen 
ja ensi vuonna päättyvään val-
tionvarainministeriön ja Kun-
taliiton rahoittamaan Hyvin-
vointipalvelujen laatuverkos-
to -hankkeeseen. Tavoitteena 
on parantaa palvelujen laatua, 
saatavuutta ja taloudellisuut-
ta sekä mahdollistaa kuntien 
välinen vuoropuhelu. Myös 

Laatu tarkkailuun Järvi-Pohjanmaalla
kustannustietoisuutta on tarkoi-
tus lisätä.

– Kuntalaisen on tiedettävä, 
mitä mikin palvelu – esimerkik-
si päivähoito – maksaa, havain-
noi Kuntaliiton kehityspäällikkö 
Salme Sundquist.

Sundquistin mukaan kuntien 
yhteistyö kuntalaisten kanssa on 
välttämätöntä. Erilaisia yhteis-
työmuotoja ja vuorovaikutuska-
navia tulee kehittää.

– Palveluiden laadun kehit-
täminen on kunnan asukkaiden 

ja eri yhteisöjen yhteinen asia, 
kannustaa Sundquist.

Kysely tulossa
Järvi-Pohjanmaalta hankkee-
seen valikoituivat opetustoi-
minnan ja vanhusten palvelu-
jen kehittäminen. Vanhusten 
hoidossa tavoitteiksi on asetet-
tu yhteisten strategioiden luomi-
nen yhteistoiminta-alueen kun-
nissa. Esille ovat jo nousseet 
hoito- ja palvelusuunnitelmat. 
Järvi-Pohjanmaan sivistystoi-

melta on järjestelmällinen laa-
dun arviointi puuttunut. Jokai-
nen koulu on tehnyt arviointia 
omalla tavallaan.

– Tavoitteena on taata mah-
dollisimman hyvät palvelut. 
Yksi laadun merkki on pätevät 
opettajat. Opetuspuolella hen-
kilöstön pätevyys Järvi-Poh-
janmaalla on 99–100 prosent-
tia. kertoo sivistystoimenjohtaja 
Mika Kamunen.

Salme Sundquistin perään-
kuuluttama, kuntalaisiin kohdis-

tuva yhteistyö otetaan työkaluk-
si opetustoiminnassa myöhem-
min keväällä. Huhti-toukokuus-
sa koululaisten vanhemmille 
on tulossa asiakaskysely, jossa 
käsitellään opetukseen liittyviä 
asioita sekä koko yhteistoimin-
ta-alueen osalta että kuntakoh-
taisesti tarkennetuin osioin.

Järvi-Pohjanmaan lisäksi Hy-
vinvointipalvelujen laatuver-
kosto -hankkeessa ovat muka-
na valtionvarainministeriöstä, 
opetusministeriöstä sekä sosi-

aali- ja terveysministeriös-
tä. Kuntasektorilta mukana 
ovat Järvi-Pohjanmaan lisäk-
si Etelä-Karjalan sosiaali- ja 
terveyspiiri, Kiiminki, Kitee, 
Laitila, Salo, Sastamala ja 
Ulvila. Mukaan haluttiin eri-
laisia kuntia: kuntaliitoksen 
läpikäyneitä, yhteistoimin-
ta-alueen kuntia sekä kuntia, 
joissa muualle kohdistuva 
yhteistyö on vähäistä.


